



拼在一线谋发展

——徐光到中心城区重点项目建设工地现场办公纪实

记者 李凤霞

7月11日,星期六,骄阳似火。在全省奋力稳增长、保态势的大环境下,周口如何应对复杂多变的宏观经济环境,实现年初确定的生产总值突破2000亿元、公共财政收入突破100亿元的“两个突破”?带着对这一问题的深刻思考,当天下午,市委书记、市人大常委会主任徐光轻车简从,带领川汇区、市交通局、市国土局主要负责同志,冒着酷暑,深入中心城区重点项目建设工地实地调研,现场解决问题。徐光强调,全市各级领导干部都要率先垂范,带头拼在一线、干在一线,紧紧扭住发展不放松,抓大事,解难事,办急事,研专题,脚踏实地抓落实,确保完成既定目标任务。

加大工作力度,做好群众工作,确保按时全面开工

即将于10月通车的新周高速是连接周口和郑州航空港区的一条重要通道,是惠及全市人民的一个重要民生项目。为确保10月全线通车,目前,新周高速连接线项目的征迁、地表清理等工作正在按时间节点抓紧向前推进。在新周高速下站口,徐光认真听取西华县、川汇区及市交通局工作汇报,了解到房屋拆迁及土地报批等问题严重制约着项目的推进,徐光强调,新周高速是周口融入中原经济区、对接郑州航空港经济综合实验区的一项民生工程、重点工程,对于完善区域高速公路网结构,进一步拉近周口与郑州的距离,带动周口制造等相关产业发展,助力周口崛起具有重要意义。川汇区、西华县党委、政府及沿线乡镇要认识到新周高速连接线的重大意义,勇于克难攻坚,加大工作力度,深入细致做好群众工作,加快拆迁进度,确保项目于7月15日前全面开工。同时,市国土局要积极协调,做好土地组卷报批工作。

西华县李大庄乡二台村富强养殖场正位于新周高速连接线上,由于该养殖场年出栏2000多头生猪,规模较大,一时难以找到合适的场地,影响了拆迁进度。徐光来到该养殖场,与养殖户王简亲切交谈,认真听取群众心声。“搞养殖多少年了,养殖了多少头,有什么困难没有?”徐光仔细询问。

“修路是好事,俺大力支持。可是,俺的养殖场年出栏生猪2000头。建设时从银行贷款几百万元,前几年一直赔钱,这两年刚赚点钱,又让拆迁,说句心里话,搁谁身上都心疼。”王简开门见山地说。

在认真倾听了王简反映的问题后,徐光说:“你们支持党委、政府的工作,觉悟非常高。请相信党和政府,你们的困难,西华县委、县政府正在积极协调,一定会妥善解决好你反映的问题。”徐光勉励她,周口作为传统农业,畜牧业是增加农民收入的一个重要产业。你们搞养殖,路子对,方向明,而且已经趟出了路子。今后在生产生活中遇到困难,政府会尽力帮助你们解决。你们就全力把养殖场办好,带动更多的群众致富奔小康。

市委书记的话拨开了缠扰王简多日的愁云,小院里响起她爽朗的笑声。



市委书记、市人大常委会主任徐光在港区就加快重点项目建设进行调研。

(记者 王映 摄)

徐光还来到二台村,与村“两委”干部攀谈,了解群众所思所想。徐光语重心长地叮嘱在场的党员干部,我们一切工作的最终目的实际上就是一句话——一切为了老百姓。各级党员干部要牢记宗旨,树立群众观点,时刻把群众冷暖放在心上,深入群众家中,耐心细致地做好工作,帮助群众解决好生产生活中遇到的困难和问题,真正把工作做到群众心坎上。

基层干部要敢于担当,把矛盾化解在一线,解决在一线

长期以来,中心城区首位度、美誉度、文明度不高,辐射带动不强,“小马拉大车”的问题非常突出。为破解这一问题,市委、市政府大力开展“十大建设”,以此提高中心城区的首位度和辐射带动能力,“弱在城区上”的差距正在一步步缩小。而周口华耀城正是市委、市政府壮大中心城区的一个重要平台。

投资260亿元的周口华耀城项目由中国城乡控股有限公司和河南南城集团公司建设,建成后可提供创业机会4万个、就业岗位10万个,年可实现税收2亿元,将成为豫皖接合区域最大的商贸物流基地,对于提升周口辐射带动力和区域竞争力具有重要支撑作用。在华耀城项目工地,徐光听取项目负责同志关于华耀城建设、招商情况介绍。得知项目一期即将投入运营,所有商铺全部卖空时,徐光非常高兴,他欣慰地说,周口要发展,归根结底要靠项目、靠产业,而产业的发展需要像华耀城这样的大项目、好项目来

支撑,从而实现以产兴城、产城互动。

调研中,当了解到华耀城仓储项目因部分地块顶风违规种植树苗问题导致地款交付、地表清理工作推进艰难,影响仓储物流配套设施开工建设时,徐光非常着急,他不顾道路崎岖,来到田间地头察看现场,走访干部群众,了解问题原因。针对存在的问题,徐光强调,华耀城是做大做强中心城区、改造老城区市场、安置就业的民生工程,东新区及撤办办事处要学习借鉴川汇区和谐拆迁的经验,在城市建设拆迁工作中,要坚持群众路线,靠合理的政策、深入细致的工作、党员干部带头、真情服务、依法推动,确保项目按时开工建设。作为基层干部,要关心群众生产生活,对群众的合理诉求,要坚决支持,妥善解决;对不合理的诉求,要教育引导,及时化解;对于无理取闹的,要坚决依法处理。希望村“两委”要发挥好战斗堡垒作用和党员干部的先锋模范作用,面对困难,敢于担当,把矛盾化解在一线,解决在一线。希望华耀城指挥部和建设单位要加强沟通协调,完善一期功能配套,加快二期建设进度,尽快投入使用、形成规模、发挥效益。

咬定发展不放松,拼出精神、拼出干劲、拼出成效

港口兴则周口兴,港口荣则周口荣,港口强则周口强。沙颍河作为全省唯一可以实现通达海的内陆河,我市依托内河航运,积极融入“一带一路”战略,大力发展临港产业,目前,港口物流产业集聚区建设正如火如荼。

在周口港,看到船民正在忙碌,徐光快步上前,和船民热情握手,“跑船运多少年了,平时都载什么货物,沿线环境怎么样?”徐光问得非常细。

“跑船运近30年了,一般往外运粮食,回来时运沙子、大豆。环境总体不错,最大的问题是部分群众私拉渔网,阻碍了河道,既影响安全又增加运输时间和成本,而且影响周口对外形象。”船民一一回答。

听了船民的回答,徐光立即要求市交通局牵头,市公安局及沿线地方政府全力配合,加大碍航渔网的清理力度,确保河道畅通无阻。

随后,徐光与周口港口物流产业集聚区、市交通局、市公安局负责同志乘船前往下游,调研沙颍河升级改造、河道疏浚和违规码头等情况,并进行现场办公。徐光要求,市交通局要按照规划要求,积极向省交通厅汇报,争取政策和资金支持,尽快实施,全力推进沙颍河升级改造。要加大违规码头的治理力度,确保码头建设布局合理、规范有序。

调研中,徐光强调,省委书记郭庚茂在省委九届十次全会上强调,要尽全省之力拼上去,稳增长、保态势。这一个“拼”字,对各级干部的责任担当、精神状态和工作作风都提出了明确要求。周口作为欠发达地区,只有拼搏,才能克难攻坚;只有拼搏,才能加快发展;只有拼搏,才能缩小差距。我们要把奋力拼搏、狠抓落实作为工作主题,拼出精神、拼出干劲、拼出成效,确保实现今年既定的各项目标任务。

把纪律挺在前面

——三论我市全面从严治党加强党的纪律建设

本报评论员

习近平总书记指出:“党要管党,从严治党,靠什么管,凭什么管?就是要靠严明纪律。”纪律严明是我们党的光荣传统和独特优势,是保持党的先进性和纯洁性、提高党的执政能力和执政水平的内在要求,是不断增强党的凝聚力、战斗力和创造力的重要基础。我市加强纪律建设的实践证明,全面从严治党必须从严明纪律抓起,要把党的纪律挺在前面,用纪律管住大多数,使纪律立起来、严起来,真正成为“带电的高压线”。

要把纪律挺在前面敬畏纪律。心存敬畏,才会行有所止。敬畏体现的是一种为官态度与为人境界,如果一个干部总是得意忘形、忘乎所以,不把群众放在眼里、置党的纪律于不顾、没有敬畏之心,徇私枉法,为所欲为,最终结果只能是被党和人民收回权力,受到党纪国法的严惩。敬畏纪律就要清醒认识到党纪严于国法,违法者必先始于违纪,纪律是带电的高压线,就要按照党的纪律办事,不越红线,不入雷池,就要按照党的章程和制度办事,恪守从政之德,严守党纪国法,最终赢得群众信任。

要把纪律挺在前面遵守纪律。纪律是刚性约束,是从严管党、依规治党的重要依据。规矩是自我约束的纪律,是检验党员干部党性的重要标准。纪律建设是加强党的自身建设的重要任务,是反腐败斗争的治本之策。党的历史使命越艰巨、奋斗目标越宏伟、执政环境越复杂,就越要守纪律讲规矩,越要加强纪律建设。各级领导干部要在守纪律、讲规矩上作表率,坚决做到习总书记强调的“五个必须”,做政治上的“明白人”。要坚定理想信念,牢固树立宗旨意识,服从组织管理,严格遵守党的政治纪律。要筑牢思想防线,正确使用权力,管住日常小节,时刻保持自身干净廉洁。要从中华优秀传统文化中汲取营养,老老实实向人民群众学习,时时处处见贤思齐,加强道德修养自觉守纪,使守纪律讲规矩成为党员干部的自觉养成和政治习惯,努力形成全党守纪律讲规矩的政治氛围。

要把纪律挺在前面维护纪律。“纪纲一废,何事不生”。纪律是管党治党的尺子。全面从严治党,必须把纪律挺在前面,维护好纪律的严肃性和权威性。要认真贯彻习近平总书记提出的“要求严、措施严,对上不严、对下不严,对人对人严”的重要指示,秉承“严管厚爱”的理念,紧握“戒尺”严格执纪,对违纪违规行为“零容忍”,切实履行执行和维护党纪国法的政治责任。一方面,要严肃查处违纪行为,加强党的纪律执行情况的监督检查,坚决纠正无组织、无纪律问题,坚决查处欺瞒组织、对抗组织,上有政策、下有对策和有令不行、有禁不止的行为,坚决惩处搞团团伙伙、结党营私的党员干部,切实捍卫党纪国法的权威性和严肃性;另一方面,要严格实施责任追究,用好问责这个“撒手锏”,坚持“一案双查”,对违反党的政治纪律和政治规矩、组织纪律的地方、部门和单位,既追究主体责任、监督责任,又严肃追究领导责任,切实做到有责必问、问责必严。

纲举而目张。把纪律挺在前面,用纪律管住大多数,是全面从严治党的必然要求。全市广大党员干部要从严明一条一条党纪开始,让纪律和规矩真正立起来、严下去,以此汇聚党心民心,形成加快周口崛起、富民强市、全面建成小康社会的强大合力。

郸城中招成绩继续领跑全市

本报讯(记者 朱鸿)7月10日,周口市2015年中招统考成绩发布,郸城县中招成绩再创新高。周口市个人总分前5名,郸城占4人,郸城县实验中学考生张博649分,郸城县才源初中考生吴乾坤645分,郸城县实验中学考生何依波644分,郸城县胡集三中考考生邢莹莹644分,分别居全市考生二、三、四、五名。全市前30名考生,郸城15人。全市620分以上总共121人,郸城53人,占43.8%;全市600分以上824人,郸城280人,占34%。全市550分以上高分段考生人数,郸城考生均占全市四分之一以上。这已是郸城县中招成绩连续第七年全市领先。

成绩源自支持。郸城县委、县政府致力于打造教育名片,倾全县之力支持教育发展。成绩来自实干。县教育局提出“用事实说话”工作理念,全县师生员工沉下心来,踏踏实实教学、科研、学习。成绩出自巧干。全县教育系统以汉字工程、高效课堂、高效阅读为抓手,不断深化教育教学改革,教与学的效率不断提高。目前,郸城教育系统教风正、学风浓、考风严,形成良性循环。在今年高考和中考中,全县26000多名考生,没有发现一起违纪现象。郸城高考、中考考务工作零违纪,受到省、市教育招生考试部门高度评价。

践行“三严三实” 落实“三查三保” 保持经济社会良好发展态势

突出问题导向 落实“三查三保” 加快推进商水追赶跨越发展

——访商水县委书记孙敬林 (详见第二版)

出彩周口人

天山南北写大爱

——访书法家、国内书法上市第一人张柱堂 (详见第三版)

中国瓷都—景德镇陶瓷

最后三天大甩卖

地点:周口市工农南路菜市场(华威博物馆)南边

要投就投中国人寿

中国人寿 CHINA LIFE

周口崛起·农业担当

喜看周口农业大数据(九)

粮食产量连创新高 161.3亿斤

158.8亿斤

154.6亿斤

747.19万吨

723.71万吨

2010 2011 2012 2013 2014年

文字整理/张艳丽 制图/王朝辉

权威声音

市农业局副局长张瑞:

我市粮食生产实现连续增产,一是得益于全市各级各部门高度重视粮食生产,积极落实各项惠农政策,调动保护了广大农民群众发展粮食生产的积极性。二是得益于近年来高标准粮田“百千万”工程建设的不断推进,农田基础设施不断完善,农业生产抗灾减灾能力不断提高。三是得益于科技增产潜力的积极挖掘,提高了粮食生产科技含量和生产水平。适期播种、机械深耕、秸秆还田、测土配方施肥、药剂拌种、土壤处理、春季追肥、化肥减量、“一喷三防”等关键技术措施得到较好落实。四是得益于大面积高产创建和高产攻关活动的开展,不断发挥了高产栽培技术的示范推广作用。五是得益于新型经营主体的加快培育,不断提高了粮食生产的规模化、组织化程度。

我市今后粮食生产发展的思路和重点是,做到三个“藏于”:一是藏粮于“田”,即抓基础,加快高标准粮田建设,提高粮食综合抗灾减灾能力。二是藏粮于“技”,即抓技术服务,推广技术推广渠道,加快新品种、新技术的推广应用,充分挖掘粮食生产在良种、测土配方施肥、病虫害综合防治、统一生产管理、农机农艺结合等方面的增产潜力,促进粮食生产由粗放经营向精细化管理转变,提高科技含量。三是藏粮于“民”,即抓经营机制创新,加快土地规模流转,积极培育新型农民,扶持发展农机、植保、种植专业合作社、种粮大户和家庭农场,加快推进粮食生产集约化、规模化经营。